

Как всегда, в августе мы отмечаем День города. С 1732 года ведет свою историю Первоуральск. Но городом под своим нынешним названием он стал лишь в 1933 году, а начинался как Васильево-Шайтанский завод, основание которому положил еще Никита Демидов.

За 260 лет много невзгод и испытаний выпало на долю города. Но никогда он не посрамил себя, своей историей.

Сегодня на улицах нет традиционных красных полотниц, громких лозунгов. Не все у нас так, как должно быть. Уровень жизни намного ниже достойного, но не стоит отчаиваться. Все вместе: трудовые коллективы больших и малых предприятий, учителя и медицинские работницы, транспортники, торговля, городской администрация, городской Совет народных депутатов — сумеем пережить трудное время. Будем стремиться содержать город в чистоте, бережно относиться к нашим пожилым людям, юным и молодым первоуральцам создадим условия для нормального развития.

С любовью и искренне поздравляем всех с традиционным праздником — Днем города. Желаем успехов, здоровья, достойной жизни, красивого праздника!

От имени городского Совета и городской администрации с уважением

Александр КОЛПАКОВ,
Сергей ЛЕПАЛОВСКИЙ,

МУЗЕЙ ОТКРЫТ ДЛЯ ВСЕХ

Вчера, 7 августа 1992 года, в 14 часов состоялось большое знаменательное событие в жизни нашего города. В честь ежегодно отмечаемого с 1955 года профессионального праздника — Дня строителя, в отдельном построенном помещении Дворца культуры торжественно открыт музей боевой и трудовой славы строителя.

В нем история от начала легендарных тридцатых и до наших дней.

Инициаторы создания музея — Совет ветеранов треста. Память о делах и свершениях не может предаваться забвению и развестись в прах. Это необходимо нам, сегодня живущим, и завтрашним новым поколениям. Первым, кто активно поддержал задумку ветеранов, был Анатолий Иванович Ткачук, ныне председатель ассоциации СредУралстрой. В круглую копеечку обошлась эта идея тресту. Но достойно доброе дело продолжил Петр Алексеевич Кожемяко, управляющий трестом сейчас. Работы вели строительное управление № 3 под руководством Дмитрия Васильевича Перонкова. Курировал строительство газный технолог треста Лев Иванович Расколин. А бережно, по крупице, в течение лет, собирала уникальные экспонаты для музея Валентина Ивановна Топоркова. Она сейчас директор музея. Все оформить и расположить помог ей художник Юрий Александрович Суханов.

Медленно идет к музею пожилая женщина с букетом гвоздик. Сначала она подходит к мемориальному камню, на котором золотыми буквами высечены имена погибших, долго задерживает взгляд на одной из фамилий. Немного постояв, идет дальше, к отдельному залу музея. Проходя мимо музейных витрин, останавливается у той, где под стеклом лежит старое пожелтевшее письмо с фронта. На свидание с погибшим мужем, с его письмом она будет приходить сюда, в музей, к добрым, заботливым и внимательным людям.

Разрезана алая лента, хлебом солью встретила ветеранов Валентина Ивановна и повела на экскурсию. Ей помогают провести ее сами же участники.

В музее предметы быта тридцатых: самовар, угольный утюг, чулочки... орудия труда строителей, макеты, лесотаски, котельного цеха, двухэтажного коттеджа и фотографии, документы...

Воспоминания идут чередой по тропинкам памяти. То и дело слышно: а помнишь? Оживает за дружным чаепитием прошлое.

Зачитываются поздравительные телеграммы. Почетные и заслуженные строители с удовольствием отвечают на вопросы викторины.

Короткие яркие биографии так не похожи одна на другую и каждый раз вновь волнующи.

Решено, в музее будут проходить уроки истории и постоянно будет собираться клуб ветеранов треста. И для заинтересованных — добро пожаловать. Музей открыт для всех.